



亳州首批援鄂医护人员归来



4月2日，亳州市首批8位援鄂医护人员凯旋归来，亳州市卫生健康委及志愿者为英雄们献上鲜花。刘勤利摄

合肥企业应对疫情进行劳务合作积极自救 “共享员工”助力企业复工复产

本报讯 4月2日，记者了解到，新冠肺炎疫情期间，合肥市人社部门积极引导“政府主导、协会倡议、企业协商、员工参与”的共享模式，助力企业复工复产，截至目前，已有合肥海尔电冰箱有限公司、长虹美菱股份有限公司等17家复工企业通过“共享员工”模式临时接收安徽世纪金源大酒店、卓泰安检等21家公司员工2353人，有效缓解了招工与就业“两难”困局。

疫情防控无旁贷，助企复工复产不容辞。合肥市人社部门通过各类媒体发布《到复工企业就业的倡议书》，鼓励引导餐饮服务员工通过“共享员工”模式转移到工业企业临时就业，全力支持复工企业的用工需要。动员各级公共就业人才机构摸排辖区有“共享员工”需

求企业的需求岗位、聘用条件、薪资待遇、工作地点等信息，在门户网站设置“抗疫复工共享员工需求专栏”专题发布，供劳动者和未复工企业查询。截至目前，共发布海尔集团合肥海尔工业园、长虹美菱公司等21家用工企业“共享员工”需求岗位6000余个。

在此基础上，合肥市人社部门积极引导本地企业之间共享员工。经开区的海尔工业园吸引“共享员工”119人，分别来自安徽世纪金源大酒店58人、卓泰安检25人和安徽金陵大酒店36人，而未停工的京东物流也与卡旺卡、志邦厨柜等本地企业对接，共享员工24人。倡导企业集团内部异地共享员工，合肥长虹美菱股份有限公司近日海外订单增加，但员工返厂率不足，订单生产急缺人手，通过共享员工

的方式从四川绵阳长虹总部调剂598名体检合格员工，从江西美菱调剂“共享员工”157名，实现了共享员工异地间的临时流动。发动人力资源机构协调共享员工。安徽皖信人力资源管理有限公司与合肥市恒新基电子有限公司达成协议，于2月27日首批输送20名共享员工到恒新基公司；安徽省申博人力资源管理有限公司协调上海华铁旅客服务有限公司696名员工到联宝(合肥)电子科技有限公司实现短期就业。

引进来，更要服务好。合肥市人社部门精心组织企业双方进行对接，现场了解防疫措施、工作环境、福利待遇等情况，双方友好协商，共同约定责任与义务，签订“共享员工”合作协议书。出台鼓励政策，引导本地企业间开展用工余

缺调剂稳定职工队伍，对向重点企业输送员工实行余缺调剂、员工共享的输出企业，给予一定的一次性就业补贴；指导企业做好员工接待、培训、防疫等事前准备；将共享员工安排在一些相对简单的操作岗位上；安排专人做好跟踪服务工作等。同时，做好共享员工的后勤保障，如合肥长虹美菱股份有限公司通过包车专列的方式将“共享员工”从四川绵阳接到合肥，海尔工业园每天安排班车接送“共享员工”上下班等。

目前，“共享员工”已经成为合肥企业应对疫情进行劳务合作、积极自救的一次创举，不仅有利于减轻开复工难的服务业成本压力、用工难的工业企业增加人手，更有助于员工本人增加收入。

(曹静 范家生 本报记者 魏如冰)

要闻简报

- ◆ 李克强签署国务院令，公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》；公布《农作物病虫害防治条例》。
- ◆ 国家森防办对9省区市森林草原防灭火工作进行督导检查。
- ◆ 商务部：推动有关地方放宽或取消汽车限购措施。
- ◆ 我国构建起鸟类共同保护新机制。

(据新华社4月2日电)

省总工会党组召开意识形态专题会议

本报讯 4月2日上午，省总工会党组召开意识形态工作专题会议，学习习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，传达学习全省宣传部长会议精神，对意识形态专项巡视检查整改任务进行部署说明。省总工会党组成员、副主席胡东辉主持会议。

会议要求，严格落实“学习对标制度”，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想对表，做到组织学习第一时间、谋划工作第一步、落实任务第一要求、监督考核第一内容；要真正把意识形态工作作为一项极端重要工作，全面落实意识形态工作责任制，压实主体责任，压紧压实领导责任、直接责任，做到守土有责、守土负责、守土尽责；要从严从实做好省委巡视和意识形态专项巡视检查整改问题的整改，以极端重视、极端负责的态度拿出切实有效的整改措施，既不能轻描淡写、大而化之，也不能盲目求高、不切实际，要对标习近平新时代中国特色社会主义思想，实事求是，确保全省工会系统意识形态安全和整改任务如期完成。

省总宣教部、网络部、华夏女工杂志社、安徽工人日报社、省总干校、中工网安徽新闻负责同志参加会议。与会单位就2019年以来意识形态工作和2020年计划进行了汇报。(张晓磊)



倡导移风易俗 营造绿色清明

4月2日，在合肥市庐阳区三十岗清水苑小区广场，工作人员为居民发放文明祭祀倡议书和鲜花。为严防因清明祭扫导致疫情扩散和反弹，庐阳区三十岗乡文明办、安监办开展“移风易俗 绿色清明”文明祭祀宣传活动，倡导居民减少出行和人员流动，避免聚集祭扫，以绿色、文明、安全、节俭的方式祭扫，营造移风易俗、绿色清明的良好氛围。

葛传红 方喃喃/摄

来了就好，湖北兄弟

“黄师傅，终于看到你们啦，健康康来了就好。”4月1日，中铁四局建筑公司杭州地铁3号线星桥车辆段项目技

术员张磊，看到两个多月没见的湖北钢筋工班组长黄昆鹏热情打着招呼。

“小张，好久不见啊，大伙早就盼着回来开工呢。”黄昆鹏说。

1月16日，春节将至，工人们回家过年的心情迫切，车辆段试车线还剩下最后一块工作面的钢筋没有绑扎，干完这些活，黄昆鹏的钢筋班组就可以回家了。当天杭州下了一天的雨，20多名钢筋工穿上雨衣加班加点工作到晚上9时。“印象最深的就是过年前最后一战，大家铆足了劲，就想早点回家，没想到这一回去就是两个月，好在项目部一直对我们很关心，没有因为我们是湖北人不让我们回来。”黄昆鹏感慨道。

5天前，黄昆鹏带着十几名工友办理好复工证明，从湖北恩施自驾1400多公里安全抵达项目部。刚一下车，映入眼帘的是项目驻地门口张贴的“热烈欢迎湖北工人返岗复工”的红色条幅。“各位工友辛苦啦，欢迎回家。”项目党支部书记曾尚文递给黄昆鹏一瓶矿泉水，“湖北人也是中国

人，疫情可怕不代表湖北人可怕，作为央企更要带好头，在这里每名工人都是我们的兄弟，对于湖北兄弟我们还有特殊的关怀措施。”

为充分做好湖北工人返岗复工，项目部建立了包括姓名、身份证号、健康状况、有无接触确诊或疑似病例、联系方式等信息在内的“一人一档”的身体健康记录表。在工地出入口设置防控点，每天两次对工人进行体温检测，为湖北务工人员安排专用宿舍，免费发放防疫物资。同时，在管理人员和工人队伍中加强疫情防控宣传，正确引导广大建设者正确对待湖北籍员工，避免出现歧视等现象。此外，项目部还注重加强关心关爱，设置了湖北务工人员爱心服务站，并开通项目书记、经理连线电话，湖北籍员工在生活、工作等方面遇到困难可直接拨通电话求助。

“家人本来比较担心，知道项目部这些保障措施后，终于放下心了，没了后顾之忧自己也有干劲。”黄昆鹏说。(张飞)

十类政策措施助力5G发展『加速度』

本报讯 4月2日下午，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，省政府近期印发了《支持5G发展若干政策》，加快提升我省5G网络基础设施水平，深化5G在经济社会各领域的应用，培育壮大5G战略性新兴产业。

我省5G发展现状如何？据了解，自从去年6月，我国发放5G牌照开展商用以来，省内基础电信企业加快5G的规划布局，在部分重点区域开展5G基站建设。今年以来，基础电信企业和铁塔公司更是加快了5G基站的建设进度。截至今年2月底，全省已经建成5G基站4492个，计划到今年年底全省计划建成5G基站达1.5万个以上。5G网络将实现16个地市市区的基本连续覆盖、所有县城的核心区域覆盖，同时完成对黄山、九华山、天柱山风景区等重点景区的覆盖。

5G的发展，网络是基础，产业是支撑，应用是关键。《政策》从供给侧和需求侧两端发力，以期供给侧与需求侧有效联动，促进5G协调推进、快速发展。在供给侧方面，通过统筹基础布局、强化网络保障来加快网络建设；通过鼓励技术创新、服务平台创建、产业发展和生态构建等政策来推动我省的5G相关产业发展。在需求侧方面，通过支持和鼓励5G应用示范园区建设，支持以工业互联网、智能制造、车联网、能源互联网和超高清视频产业为重点的5G产业应用，支持在医疗、教育、养老、文旅、安防等领域的行业应用。同时在保障端，为5G发展营造良好环境提出一系列具体措施。

具体来说，《政策》主要包括夯实网络基础、培育产业生态、促进行业应用、优化发展环境四个方面共十类政策措施。

在培育产业生态方面，《政策》加大对5G技术创新的鼓励和支持力度。例如，《政策》明确，对在5G相关细分领域形成全国“单项冠军”的企业分别给予一次性奖励100万元。对企业生产的小微基站、高端光通信产品、网络产品等5G核心设备，优先认定为“安徽工业精品”，并优先纳入我省“精品安徽”宣传。

(本报记者 夏梦)

阜阳已建176个城市养老服务站

本报讯 去年以来，阜阳市养老服务发展进入快车道。全市共投入9600余万元，通过增设设施、挂牌督办、停业整顿、关停机构等方式对132个养老机构存在的175处重大风险隐患进行彻底整治，养老院服务质量得到明显提升。

积极探索农村“医养合作、以医融养、以养融医、医养一体、居家签约”新模式，采取“以奖代补”的形式对150张床位以上设立医务室或护理站的养老机构给予5-10万元补助，推动农村养老服务医养融合。目前，已有107家公建养老机构开设了护理站，46家民办养老机构设置医务室或护理站。4所养老机构被省卫健委、省民政厅评为“医养结合示范项目”。

全力提升社区居家养老服务功能，全市共建成176个城市养老服务站，36个社区开展老年人助餐服务试点，重点帮助解决高龄、独居以及生活需要照料的老龄群体的用餐难题。80周岁以上老年人高龄津贴全面铺开。80-99周岁每人每年200元；100周岁及以上每人每年2400元。2019年至今，共为196271名80周岁以上老年人发放高龄津贴4153.56万元；为67780名经济困难失能老人发放低收入养老服务补贴3695.48万元。

目前，阜阳市有养老机构282家，床位61532张，千名老人床位达44张。随着养老服务快速发展、养老政策不断完善，全市老年人的晚年生活将更安逸更幸福。

(本报记者 李群)

以赛竞技 以赛促学



近日，中煤新集楚源物业管理公司基层单位组织单身宿舍班组长开展技能评比活动。通过开展“以赛竞技，以赛促学”评选活动，充分展示后勤员工新的精神风貌，体现后勤服务的新气象，营造文明有序、温暖如家的职工工作环境，拉近主业职工与后勤员工的距离。

朱宗楠/摄

休刊启事

按照国家假日规定，4月4-6日为清明假期。本报4月6日休刊一期，4月7日正常出版。

本报编辑部